ATA 28/2017
[bookmark: _GoBack]Aos quinze dias do mês de agosto de 2017, sob a proteção de deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a vigésima sétima sessão ordinária da câmara de vereadores de santa Maria do Herval. Vereador e Presidente Germano Seger: COLOCO EM DISCUSSÃO A ATA N° 24/2017. Ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. A ata n° 24 foi aprovada por unanimidade. Convido o secretário Luis Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. OFICIO N° 115/2017, de autoria do poder executivo municipal, encaminha projeto de lei 026/2017 para apreciação e votação. PROJETO DE LEI 026/2017 autoriza o poder executivo municipal a abrir créditos especiais no orçamento do corrente exercício. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 05/2017, de autoria do vereador Plínio Wagner, que “DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DA RUA IRENA SCHUH E RUA AMÉLIA ARNOLD NO MUNICÍPIO DE SANTA MARIA DO HERVAL”. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 06/2017, de autoria da vereadora Rubia Reisdorfer, que “INSTITUI NO MUNICÍPIO DE SANTA MARIA DO HERVAL O DIA MUNICIPAL DE DOAÇÃO DE ÓRGÃOS”. INDICAÇÃO N° 027/2017, de autoria do Vereador Diego Joel Lechner, que o Poder Executivo Municipal elabore projeto de lei que torne obrigatório o fechamento de valas e buracos abertos por empresa pública ou privada, nas vias públicas do município, nos moldes do anteprojeto anexo. CONVITE DA SECRETARIA E DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE para participar da 1° conferencia municipal de vigilância em saúde com o tema: politica nacional de vigilância em saúde e o fortalecimento do SUS como direito à proteção e promoção da saúde do povo brasileiro – fortalecimento dos programas e ações de vigilância em saúde na data de 24 de agosto, das 13 as 17:00 horas no colégio estadual cônego Afonso Scherer. Não havendo inscritos na tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação. Vereadora Rubia Reisdorfer: ”Boa noite a todos, Senhor presidente, colegas vereadores demais aqui presente, tanto o Projeto do executivo, quanto aos dois do legislativo e a Indicação podem entrar na ordem do dia, Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor Presidente, colegas vereadores, toda a matéria pode entrar na ordem do dia, Muito Obrigada”. Vereador Plinio Wagner: “ Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras, visitantes, Vice-prefeito Gilnei, Gerente da Kunzler Valdir, Imprensa, Assessora Jurídica Ângela. O Projeto de Lei 026/2017 pode entrar na ordem do dia, da mesma forma o Projeto de Lei do Legislativo 05,06/2017 e a Indicação 027/201. Muito Obrigado”. Vereador e Presidente Germano Seger: Coloco na ordem do dia o projeto de lei 26/2017, projetos de leis legislativos n° 05 e 06 e indicação n° 27/2017. Passo de imediato a votação, tendo em vista que já foram emitidos pareceres pelas comissões. Coloco em discussão o projeto de lei nº 26. Alguém deseja discuti-lo? Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação o projeto de lei nº 26/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de lei n° 26/2017 aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei legislativo nº 05/2017. Alguém deseja discuti-lo? Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação o projeto. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de lei legislativo n° 05/2017 aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei legislativo nº 06/2017. Alguém deseja discuti-lo? Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação o projeto.  Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de lei legislativo n° 06/2017 aprovado por unanimidade. Coloco em votação a indicação n° 27/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação n° 27/2017 aprovada por unanimidade. Abro espaço para AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite a todos. Quero agradecer a aprovação do Projeto sobre o dia municipal de doação de órgãos e também quero adiantar que para esse dia está sendo programada uma palestra informativa e de esclarecimento sobre o assunto com o Doutor Mauro, que se dispôs a fazer essa palestra voluntariamente e será esclarecido sobre a doação de órgãos, de medula e de sangue. A gente sabe que existe um tabu muito grande sobre esses assuntos, então, achei interessante trazer esse assunto para essa casa, para discutir no município e deixar registrado o dia municipal da doação de órgãos. Hoje é a família que autoriza doação, não vale mais estar na carteira de habilitação ou identidade e infelizmente 90% dos casos que as pessoas poderiam doar órgãos a família está se negando, muitas vezes por desconhecer a opinião dos familiares sobre o assunto. Então, é importante que a gente traga esse assunto para que as famílias conversem em casa. Ninguém espera morrer, muitas vezes não estão preparados para isso. Como a maioria dos órgãos que estão bons para ser doados são de jovens as famílias muitas vezes não tocaram nesse assunto ainda. Então vai ser uma oportunidade para as pessoas tirarem suas dúvidas, esclarecer e para que conversem em casa. A gente sabe que é importante. Quem necessita receber um órgão fica feliz e quando a gente pode ser um doador pode ajudar uma família, então a gente também pode fazer a nossa parte. A palestra será dia 27/28/2017 as 19h30min no salão Paroquial e aproveito para convidar a todos para fazer presente nesse dia. Muito Obrigada”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor Presidente, colegas vereadores, visitantes já citados. O Projeto de Lei 026/2017 que nós aprovamos a pouco é importante, até a prefeita fez uma reunião ao meio dia onde todos os vereadores foram convidados. Ela falou do projeto, da importância desse projeto. O projeto de lei legislativo 05/2017 quero agradecer aos colegas que votaram a favor. Os moradores do loteamento novo me pediram para colocar os nomes das ruas Irena Schuch e a rua Amélia Arnold.  O projeto de lei legislativo da colega Rubia é importante sim. Temos que fazer um banco, que os doadores podem cumprir um compromisso e podem assinar. Esses dias eu vi na televisão uma criança que esperou um bom tempo a doação de coração e ela recebeu um coração de transplante. Está muito bem hoje, está feliz da vida. Sobre os doadores de sangue que a gente já tinha um projeto, mas isso funciona automaticamente. Por exemplo, temos 100 para doar, ai eles vem na cidade, mas precisa marcar um dia. A gente tem que fazer uma campanha como a colega já falou e vir doar sangue. Muitas vezes pode salvar muitas vidas, porque eles atendem 50 pessoas de manhã e 50 de tarde. Eu acho que cabe mais para a secretária da saúde aonde a gente pode conversar com a secretária da saúde. Temos que fazer um trabalho em cima disso. Todos nós somos irmãos, indiferentes de raça, cor e  temos que ajudar uns aos outros. Muitas vezes a própria família precisa dessa ajuda. Sobre a Indicação do colega Diego, é importante, isso já vem de muito tempo aonde a Corsan abre as estradas e depois deixa afundar um buraco e não tem como transitar. Então, eu quero pedir ao Senhor presidente que aquela rua Wilibaldo Clement aonde eu já pedi brita algumas vezes e não fui atendido e agora ela afundou, tem um buraco grande do lado da praça da Vila Amizade, gostaria muito que esse pedido fosse atendido com urgência, por que isso pode dar problema com o motorista que anda de noite nesses buracos. Da mesma forma, na rua Beno Closs na divisa da Vila Amizade e Vila Nova tem um buraco muito grande e gostaria que fosse atendido nos próximos dias. Muito obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: “ Boa noite Senhor presidente, nobres colegas, Imprensa, Vice-prefeito demais visitantes. Primeiramente quero agradecer a aprovação da minha indicação que é de extrema necessidade para fim de fiscalização do executivo e dar um baita puxão de orelha nessas empresas que não cumprem com os seus deveres. Nós como legisladores, assim como a comunidade em geral temos deveres e também temos direitos. Por isso, peço encarecidamente que o executivo mande já na semana que vem o projeto de lei. O anteprojeto está bem explicado. Temos que tomar providências para o fechando desses buracos e desses valos que são abertos principalmente pela Corsan e são abandonados. Acho uma falta de respeito com os munícipes e também com o executivo. Referente ao Projeto de lei 06/2017 com certeza é de grande valia a gente estimular a sociedade para doação de órgãos. Referente ao Projeto de lei 05/2017 é devida a denominação das ruas. Também sobre o Projeto de Lei do executivo que autoriza o poder municipal abrir créditos especiais no orçamento do corrente exercício é de extrema importância para fins jurídicos e termos legais para fazer o uso correto e remanejamento dos recursos maneira necessária e legal. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa Noite Presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia, vereadora Fabiana, Imprensa, Vice-prefeito e a Assessora Jurídica Ângela. A Indicação 27/2017 é de suma importância. Concordo com o vereador Diego que é uma falta de respeito com os nossos munícipes. Uma coisa muito simples hoje de fazer um conserto de um cano ou de uma rua abre-se um buraco e deixa assim por três semanas. Caso eles precisam de alguma orientação quanto a isso para fechar um buraco ou de como o fazer a gente está a disposição para dar um apoio, porque isso é uma falta de respeito, é vergonhoso. Acho que essa Lei vai fazer valer e com isso vamos conseguir com que essas empresas respeitem mais os munícipes. Referente a doação de órgãos é muito importante. Ainda hoje o que deve valer é a decisão da pessoa e não da família, porque durante a trajetória da sua vida quem decide o que faz na vida é a pessoa. Acabamos perdendo muitas vidas. Como a vereadora Rubia falou 40% se perde hoje por que as famílias não estão teoricamente informadas, mas quem deve ter a ultima decisão é a pessoa. No dia que tiver  palestra tem que combinar com a secretária da saúde para fazer a doação de sangue. Conseguir isso vai ser muito importante. O projeto de lei sobre a denominação das ruas é muito importante e acredito que vai ser bem aceito pelo executivo. O projeto de lei 26/2017 que autoriza o poder executivo abrir credito especial no orçamento do corrente exercício legaliza e ajusta o que não está acontecendo de forma correta,. Trago também para essa noite o retorno muito positivo da visita que fizemos ontem eu e colega vereador Diego e em função dessa visita não conseguimos estar presentes na convocação da Prefeita na reunião que foi sobre o projeto 26. Mas, ao mesmo tempo, foi positivo pelo retorno que o deputado federal Pompeo de Mattos nós deu. São valores que podem chegar a aproximadamente a 400 mil para a revitalização da ciclovia, revitalização do calçadão onde ele prontamente disse que o recurso do estado está a disposição dele. Ele só lamentou estar sendo um pouco punido por tomar uma oposição contra o governo e salientou que o município tem muitos recursos para buscar principalmente junto aos partidos que votaram a favor da situação de hoje que seria a questão do presidente Temmer. Temos recursos. Ele mesmo sendo punido tem recurso para o município e prontamente vai deixar a disposição do nosso município. Outra questão que eu fiz um protocolo junto a prefeitura e recebemos muito questionamento das pessoas sobre a questão da indenização do Ducato. Eu fiz um protocolo pedindo resumidamente o que aconteceu com esse valor, para onde ele foi destinado e de que forma ele foi usado. Eu tenho esse material aqui e vou deixar com o presidente. Todos os vereadores então podem fazer copia, fazer a leitura deles. No dia 31/10/2016 esse valor que entrou na conta, R$ 81.371,00, e os recursos foram saindo. Exatamente no dia 31/12 essa mesma conta fechou com saldo positivo de R$ 3.157,00. Esse valor não foi usado na aquisição da nova sprinter, ele foi usado em outras contas e enfim em contas que vocês podem analisar que foram mensurados alguns valores bem expressivos. Mas, a duvida que gerou se esse valor tinha ou não tinha sido usado, então esclareço que não foi usado e entrego ao presidente juntamente para os vereadores que quiserem fazer as copias.  Muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitante, Imprensa, nosso Vice-prefeito Gilnei e Assessora Jurídica Ângela. Primeiramente quero fazer um agradecimento ao secretário de obras porque fui atendido. Também pedir para fazer a manutenção e patrolamento da rua principal do Padre Eterno Baixo, não precisa ser toda a estrada, mas tem alguns trechos que precisam ter um tapa buraco ou ser patrolado. Da mesma forma, vou entrar em contato de novo com o pessoal do Daer para ver como vai ser o andamento da obra da Vila Ferraria. Mais uma vez ela está, em torno de  3 a 4 dias, parada, sem fazer nada. Também falar um pouco sobre a politica nacional. Ontem a noite tive escutando um debate entre o Deputado Federal Pepe Vargas e Alceu Moreira. Quando a gente escuta isso cada vez mais a gente sente vergonha de ser brasileiro, da nossa politica. Os dois só se defendem. Cada um defende o seu lado, só defende o seu partido, o interesse próprio e jamais pensam no povo ele. Só pensam no interesse próprio, principalmente no reajuste fiscal que entrará hoje ou amanhã. Cada um sempre defendendo o seu lado até que chegou uma hora que o Moreira falou para Pepe Vargas que o Governo dele quebrou o Brasil, mas eu acho que ele esqueceu que o próprio partido dele faz parte do governo. Está na hora de parar de defender o seu interesse próprio e ajudar os munícipes. Não estou sendo contra nem a favor. A troca que eles fizeram no governo Federal não adiantou nada, no mínimo trocaram 6 por meia dúzia, porque continua a mesma coisa que antes. Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor Presidente, colegas vereadores e demais já citados. Queria pedir o patrolamento da estrada que vai para o Morro dos Bugres Alto. Quero também parabenizar os colegas Diego e Felix e informar que eu também estou indo atrás e encaminhei pra dois deputados da base para ver se tem dinheiro e vamos ver se não vem essa verba. Encaminhei para o Alceu Moreira duas Emendas para o calçamento no Padre Eterno Baixo e para o fechamento da quadra da escola Alberto Schweitzer que é uma necessidade que a gente vem lutando há muitos anos e vamos ver se vamos conseguir. Foi encaminhado um oficio em mãos para eles, nós também estamos fazendo a nossa parte, fomos atrás e nem sempre somos atendidos, mas estamos buscando recursos. Muito obrigada”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor Presidente, colegas vereadores, visitantes já citados. Primeiro lugar quero agradecer o colega Felix que trouxe o resultado aqui. Eu já tinha falado com o Assessor Jurídico da administração passada que foi depositado esse dinheiro no banco, mas onde nós tínhamos  uma reunião com a Prefeita e ela já esclareceu. Não quero mais falar sobre isso.  Esse dinheiro foi gasto naquele dia, na conta. Segundo as informações que eu tenho o ex-prefeito deixou a prefeitura em 01/01/2017 com 400 e poucos mil de saldo, que bom. Só espero da prefeita que ela entrega a prefeitura como o Rodrigo entregou ou talvez melhor. É muito positivo se é melhor ainda, porque quem ganha com isso é os hervalenses. Também quero falar dos nossos deputados federais, como o colega Felix falou, eles estão se aproveitando da situação, é uma politicagem de ambos os lados. Não podemos mais olhar a sigla temos que olhar pela pessoa. Infelizmente os partidos tem uma politicagem, cada um olha para o seu amigo e aonde ele recebe mais. Os meus deputados votaram a favor do Temer. O Luis Carlos Heinz foi o mais votado do Estado do Rio Grande do Sul e votou contra. Cada um tem a sua visão politica. Nunca eu falei contra da ex-presidente Dilma. Na minha visão ela não precisava ser trocada, como ela não prestou o Vice dela também deveria ter ido junto, porque a gente sabe que a Dilma fez um planejamento com o dinheiro publico, que ela gastou sem a autorização.  A gente aprovou a pouco um projeto da prefeita que ela pediu créditos para ela usar o dinheiro de uma outra forma. Isso é correto, mas a Dilma não fez e nenhum momento aprovou. Ela roubou. Eu também acho na minha visão que está na hora de tirar o Temer. Está na hora deles começar a trabalhar, só perdem com isso. Nos países vizinhos já perdemos os créditos. Eles precisam parar e começar a trabalhar, isso que se espera. Depois do mandato ele vai ser condenado e punido pelos seus atos e isso realmente tem que ser feito. Sobre as Emendas estamos aguardando uma Emenda de 400 mil do Deputado Renato desde 2015 para o Padre Eterno Ilgles para fazer calçamento lá. A prefeita Mara está de parabéns, porque ela encaminhou esse projeto para ele e o dinheiro é para chegar. Já devia estar no Banco, mas só podemos falar quando está na Caixa Econômica Federal. Antes disso não podemos cantar o parabéns. Isso eu aprendi nos meus mandatos de vereador, só podemos dizer quando está depositado o dinheiro na Caixa Econômica Federal. Muito Obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: “Obrigado pelo espaço Senhor presidente. Já que entraram na questão federal os deputados federais trocam de opinião do dia para a noite, porque quando era para investigar a Dilma, para caçar a Dilma estavam todos a favor que fosse investigada, agora esses mesmos deputados que votaram para a investigação da Presidente Dilma votaram contra para investigar o Presidente Temer, porque ganharam sua bagagem de dinheiro para trabalhar em cima das Emendas para conseguir suas eleições. Precisamos tocar todo mês nesse assunto para que os munícipes, os eleitores do estado do Rio Grande do Sul não esqueçam, porque para mim isso é uma a chacota. Realmente como eu disse na sessão passada a gente tem que se envergonha, gente é um simples vereador que faz a nossa parte. A gente é político, mas sabemos dos nossos deveres, das nossas obrigações e nenhuma Emenda vai vim para Santa Maria do Herval se a gente não apresentar Projetos e principalmente solicitar ajuda e for pedir e o recurso só vem se for visitar o Deputado e solicitar Emenda. Muito Obrigado”. Está encerro as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Vereador e Presidente Germano Seger: “Pessoal eu acho que estamos se preocupando muito com Brasília, vamos esquecer ele lá se preocupar com o nosso Município. Isso não traz nada para nós, não podemos ficar aqui discutindo Brasília. Vamos trazer Emendas, vamos trazer dinheiro para Santa Maria do Herval, isso que devemos fazer. Não adianta nós querer discutir Brasília, o que foi votado lá e o que não foi votado não resolve nada, temos que se preocupar com o Santa Maria do Herval. Até quero das os parabéns a Tatiana que ela se preocupa com o saneamento básico. Seria interessante que o município pensasse em fazer uma coisa para Santa Maria do Herval, isso não é de agora. Desde que eu sou vereador existe o projeto e não sai do papel. Existem leis e em prática não é feito. Está na hora de fazer alguma coisa e não começar a criticar os que estão lá em Brasília, não vale a pena. Como eu iria falar Diego essa lei de fechar os buracos já existe, eles têm obrigação de abrir e fechar os buracos, tanto a Corsan, quanto AESUL, todas as empresas que trabalham no município. Outra coisa que eu quero cobrar de vocês Senhores vereadores e vereadoras, folhas timbradas da Câmara de vereadores não se leva em branco aqui da Câmara de vereadores. Felix eu vi no facebook uma folha timbrada da Câmara de vereadores sem número de oficio, isso não pode vamos fazer. Temos a nossa Assessora Jurídica Ângela pede para ela fazer faz o oficio, o número e não pode levar folha timbrada em branco. Isso é como dar um cheque em branco. Faz o oficio com o número, podemos fazer o protocolo e arquivar aqui na Câmara de Vereadores. As Emendas que vocês fazem não é de segunda para terça, as Emendas que vocês fazem vai de semana, meses, não é de uma hora para a outra e o que não pode é pegar esse material, isso não é assim pessoal. Nem eu tenho esse direito, façam as coisas corretas, não adianta. Mesma coisa esse papel timbrado da Câmara não sei daqui de dentro sem o numero do oficio ou do protocolo. Não fica bem para nós, o pessoal me ligou, me cobrou, mas como você libera isso? Nem sabia disso. É ruim esse tipo de coisa. Pode fazer as coisas, pede para a Assessora, ela faz, encaminha, faz o protocolo, faz o numero do oficio e fica melhor seja para quem for. É bom fazer essas Emendas. Seja quem for isso vale para todos, não só para o Felix e para o Diego, é para todos. Eu me apavorei quando eu vi isso no facebook, uma folha da câmara de vereadores sem o numero do oficio. Acho que isso não fica bem e admiro um Deputado nível federal aceitar isso. Aceita uma Emenda, um oficio sem o numero. Agradeço a presença de todos. Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 22 de agosto, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 15 dias do mês de Agosto de 2017.

          Germano Seger                                          Luis Roberto Schneider                                                                         
               Presidente                                                Primeiro-Secretário

